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Ово је други број нашег школског часописа ''Цвејине речи''.  И даље се трудимо да Вас што верније и свеобухватније обавестимо о свим актуелностима везаним за нашу школу. Доста занимљивих прилога пронаћи ћете у овом броју. Овим путем желели бисмо да поздравимо све наше драге читаоце у нади да ћемо испунити сва Ваша очекивања. Следећи наш сусрет најављујемо већ на пролеће.

Ана Димитријевић     Елени Рамић
Ана Савић  Милица Томић
Катерина Рамић       Сара Росић
Милица Недељковић  Анђела Ђорђић
Софија Савић  Тамара Томић
                          Марија Виторовић 



Дечија недеља обележава се сваке прве недеље у октобру да би деца уживала у разним спортским активностима као што су: мали фудбал, баскет и стони тенис. Маскенбалом су доказали своју маштовитост. Друг- другу показује брижност, дружење, хуманост и радост према својим другарима. Најфризура- креативност и такмичарски дух. Уреди школу- креативност и жеља за лепшим окружењем за учење и дружење.
Сваке године треба организовати Дечију недељу да би деца могла да се упознају са својим правима и уживају безбрижно.
Софија Савић 8-1
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Погледајте шта је Цвејино  ''око'' забележило током Дечије недеље:
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Хуманост је човекова највећа врлина. Бити хуман значи уочити потребе других, бити несебичан.
Ученици VII разреда ОШ '' Цветин Бркић'' покренули су хуманитарну акцију помоћи деци у школи у оквиру одеће, обуће, играчака... Акција је била више него успешна. Њој се одазвао велики број ученика.

Иницијатори те акције Васић Наташа, Фирауновић Александра и Граовац Ивона сортирале су одећу по узрасту и полу. Та одећа је затим отишла у руке онима којима је највише потребна. 
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Љубав према хемији навела их је да обезбеде бољи рад у кабинету за хемију. Освежили су колекцију хемијских супстанци и набавили нов прибор за експерименте који ће, не само они користити, него и наредне генерације. Њихов кутак где стоје хемијске супстанце добио је нову црвену боју.  


Све похвале ''младим хемичарима'' осмог разреда ове школе. Не заборавимо њихову наставницу која им је пренела љубав према хемији. Хвала на вашој дарежљивости! 
Милица Недељковић 8-1



Знам да сви сматрају да је Нова година за моју генерацију ништа друго, него једна велика прослава, изговор да изађемо међу омладину или старије, да се лепо средимо и проведемо. Али грешите!
Нова година је нешто сасвим друго у мојим очима, чак и много озбиљније од свега што сам навела.  Свиђа ми се тај оптимистички назив ''Нова година''. По њој сам обележавала нови почетак, нове шансе, могућности за нове успехе, како школске, тако и љубавне. Међутим, Нова година је уствари знак да смо испратили стару, годину дана смо старији и пре него што уђемо у нову, треба добро размислити о старој и сетити се шта смо то постигли у њој. Неки од нас једва чекају сваку Нову годину и поново се радују сусрету са Деда Мразом. Многи школарци не спавају мислећи да им кроз оџак доћи Деда Мраз и донети много поклона. Сви се радујемо кићењу јелке, прављењу Снешка Белића и грудвању. Сигурна сам да јој се многи радују јер после ње оде Божић. 
Ретко људи мисле да ми млади размишљамо на тај начин, али варају се. И ми имамо осећања и жеље, као и очекивања у Новој години.

Анђела Ђорђић 6-1





Нисам вила да ти дајем моћи, нисам сова да летим ноћи, нисам птица са крилима, нисам непријатељ са ружним осећањима, нисам Деда Мраз који поклоне дели, него неко ко ти срећну Нову годину жели!
Кад се казаљке поклопе, и откуцају пола ноћи, руку ти пружит нећу моћи, зато ти шаљем поруку ову и желим ти СРЕЋНУ НОВУ!

Деда Мразе, желео бих да са својим доласком донесеш ми адидасову лопту и скијашку опрему. Уз то волео бих и украсе за јелку. Срећна Нова година!
Нова година ускоро стиже

Друмове покрио снежуљак бели

На лицима деце радост и срећа

Јер Деда Мраз им поклоне дели.

Кад напољу падне снег
И све забели

Нова година стиже

И сви су тада весели.

Јелку и украсе спремам,

Јер Деда Мраз ће стићи

Послао сам му своје писмо.

Мене сигурно неће заобићи.

Првом дану године нове

Баш се много радујем,

Јер очекујем први снег

И поклоне да отпакујем.



Деде Мразе, Деда Мразе, 

Дуго сам те чекао!

Стиже зима, дође снег

Дошао си ти на ред.

Деда Мразе, Деда Мразе,

Доноси нам весеље.

Тебе свако дете чека

Волиш децу што су вредна.

Деда Мразе, Деда Мразе,

Из далека нам стиже

Сваког дана он је ближе

Са ирвасима он стиже.

