	KAZNENA I MATERIJALNA ODGOVORNOST RODITELJA PREMA NOVOM ZAKONU O OSNOVAMA SISTEMA OBRAZOVANJA I VASPITANJA

• Odgovornost za dostavljanje tačnih podataka, odgovornost za povrede obaveze roditelja, odgovornost roditelja za povredu zabrane i materijalna odgovornost roditelja • 


Stručni komentar

Među brojnim novinama koje donosi Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja ("Sl. glasnik RS", br. 88/2017, u primeni od 7. oktobra 2017. godine - dalje: Zakon) izdvajaju se i one koje se odnose na odgovornost svih aktera u sistemu obrazovanja i vaspitanja. Nova rešenja pooštravaju odgovornosti organa rukovođenja (direktora), sekretara ustanove, nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika, učenika ali i roditelja i zakonskih zastupnika dece i učenika. 

Predmet ovog teksta jesu odredbe Zakona koje uređuju odgovornost roditelja, odnosno zakonskih zastupnika (dalje: roditelja) dece i učenika. 

Kaznena odgovornost 

U pogledu kaznene odgovornosti roditelja najpre je potrebno konsultovati kaznene odredbe Zakona. Primećujemo da je kaznenim odredbama uređena prekršajna odgovornost roditelja i da ove odredbe ne sadrže krivična dela (što ne znači da roditelj ne može i krivično odgovarati za postupke svog deteta). 

U pogledu prekršajne odgovornosti roditelja Zakon sadrži sledeća rešenja: 

	• novčanom kaznom u iznosu od 5.000 do 10.000 dinara kazniće se za prekršaj roditelj, odnosno drugi zakonski zastupnik deteta i učenika, odrasli i zaposleni ukoliko ne dostavi tačne podatke za potrebe vođenja registara iz člana 177. ovog zakona - član 193. Zakona 
• novčanom kaznom od 5.000 do 100.000 dinara kazniće se za prekršaj roditelj, odnosno drugi zakonski zastupnik za povredu obaveze iz člana 84. ovog zakona - član 194. Zakona 
• novčanom kaznom od 30.000 do 100.000 hiljada dinara kazniće se roditelj, odnosno drugi zakonski zastupnik deteta ili učenika koji učini povredu zabrane iz čl. 111. i 112. ovog zakona - član 195. Zakona 


Primećujemo da je za navedene prekršaje propisana ista kazna po vrsti, odnosno novčana kazna, ali da je visina novčane kazne različita (po minimumu ili maksimumu), na koji način je zakonodavac faktički izvršio rangiranje ovih prekršaja po težini (rasponu i visini zaprećene kazne). Valja primetiti i da je kod prekršaja iz čl. 194. i 195. Zakona raspon između minimuma i maksimuma zaprećene kazne značajan, što ostavlja širok prostor za individualizaciju kazne od strane nadležnog prekršajnog organa. 

	U pogledu prekršajne odgovornosti potrebno je imati u vidu da je članom 3. Zakona o prekršajima ("Sl. glasnik RS", br. 65/2013, 13/2016 i 98/2016 - odluka US) propisano da "niko ne može biti kažnjen za prekršaj, niti se prema njemu mogu primeniti druge prekršajne sankcije, ako to delo pre nego što je bilo izvršeno nije bilo zakonom, ili na zakonu zasnovanom propisu predviđeno kao prekršaj i za koje zakonom ili drugim na zakonu zasnovanom propisu, nije propisano kojom vrstom i visinom sankcije učinilac prekršaja može biti kažnjen". 


Kako u konkretnom slučaju govorimo o prekršajima koji su propisani Zakonom koji je stupio na snagu 7. oktobra 2017. godine, to proizilazi da roditelj ne bi mogao odgovarati za prekršaj po čl.193, 194. i 195. Zakona za delo koje je izvršeno pre 7. oktobra 2017. godine. 

Odgovornost za dostavljanje tačnih podataka 

Član 177. Zakona sistematizovan je u glavi koja uređuje "Evidencije u obrazovanju i vaspitanju" i uređuje koji se podaci obavezno unose u registar dece, učenika i odraslih. Ovo su zapravo podaci koje je ustanova obrazovanja i vaspitanja po Zakonu dužna da vodi i to: 

	1) podaci za određivanje identiteta deteta, učenika i odraslog: JOB, pol, datum, mesto i država rođenja, država i mesto stanovanja; 
2) podaci za određivanje obrazovnog statusa deteta, učenika i odraslog: prethodno završen program obrazovanja i vaspitanja, odnosno nivo obrazovanja, jezik na kojem su završeni prethodni nivoi obrazovanja i vaspitanja, ustanova, grupa, razred i odeljenje u koji je upisan, vrsta i trajanje programa obrazovanja, jezik na kome se izvodi obrazovno-vaspitni rad, maternji jezik, nacionalna pripadnost (izjašnjavanje o nacionalnoj pripadnosti nije obavezno), izborni programi, obrazovanje po individualnom obrazovnom planu, ocene, položeni ispiti, pohvale i nagrade osvojene tokom obrazovanja, izostanci, vladanje i izdate javne isprave; 
3) podaci za određivanje socijalnog statusa deteta, učenika i odraslog: pripadnost socijalno ugroženim kategorijama stanovništva, uslovi stanovanja i stanje porodice; socijalni status roditelja, odnosno drugog zakonskog zastupnika: stečena stručna sprema, zanimanje i oblik zaposlenja; 
4) podaci za određivanje funkcionalnog statusa deteta, učenika i odraslog: podaci dobijeni na osnovu procene potreba za pružanjem dodatne obrazovne, zdravstvene i socijalne podrške koju utvrđuje Interresorna komisija, odnosno ustanova i unose se u registar kao podatak o postojanju funkcionalnih poteškoća u domenu vida, sluha, grube ili fine motorike, intelektualnih poteškoća, poteškoća sa komunikacijom, sa ponašanjem i socijalizacijom.


Obaveza roditelja odnosi se na dostavljanje tačnih podataka radi vođenja registra u skladu sa Zakonom, a roditelj prekršajno odgovara ukoliko ne dostavi tačne podatke. Propisana je novčana kazna u rasponu od 5.000 do 10.000 dinara. 

Ovde bi se moglo postaviti pitanje šta se dešava u situaciji kada roditelj ne dostavi podatke uopšte, odnosno da li se prekršajno odgovara i za nečinjenje a ne samo za činjenje odnosno dostavljanje netačnih podataka. Sigurno je da je zakonodavac imao u vidu i nečinjenje kao način izvršenja prekršaja, ali je onda odredba trebala da glasi "ukoliko ne dostavi ili dostavi netačne podatke za potrebe vođenja registra". 

Odgovornost za povredu obaveze roditelja 

U skladu sa članom 84. Zakona roditelj, odnosno drugi zakonski zastupnik deteta odgovoran je: 

	1) za upis deteta u predškolski pripremni program i upis deteta u školu; 

2) za redovno pohađanje nastave; 

3) za redovno pohađanje pripremne nastave; 

4) da odmah, a najkasnije u roku od 48 sati od momenta nastupanja sprečenosti učenika da prisustvuje nastavi o tome obavesti školu; 

5) da pravda izostanke učenika, najkasnije u roku od osam dana od dana prestanka sprečenosti učenika da prisustvuje nastavi odgovarajućom lekarskom ili drugom relevantnom dokumentacijom; 

6) da na poziv škole uzme aktivno učešće u svim oblicima vaspitnog rada sa učenikom; 

7) za povredu zabrane iz čl. 110-112. ovog zakona učinjenu od strane učenika; 

8) za teže povrede obaveze učenika iz člana 83. ovog zakona; 

9) da poštuje pravila ustanove. 


Po navedenim osnovima postoji prekršajna odgovornost roditelja za ponašanje koje je suprotno propisanim zakonskim obavezama. Jasno je da je namera zakonodavca ovde bila da utvrdi ličnu i subjektivnu odgovornost roditelja za propuštanje zakonskih obaveza (upis u predškolski pripremni program, upis u osnovnu školu, redovno pohađanje nastave i pripremne nastave, učešće u vaspitnom radu), za propuštanje obaveze obaveštavanja ustanove (sprečenost učenika da pohađa nastavu, pravdanje izostanaka), kao i za ponašanje učenika za koje je utvrđeno da predstavlja povredu zabrane ili težu povredu obaveze učenika (odgovornost roditelja za ponašanje deteta). 

Povrede zabrane u skladu sa zakon jesu: 

	• zabrana diskriminacije - član 110. Zakona; 

• zabrana nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja - član 111. Zakona; 

• zabrana ponašanja koje vređa ugled, čast i dostojanstvo - član 112. Zakona. 


Odgovornost za povredu obaveze roditelja povlači novčanu kaznu u rasponu od 5.000 do 100.000 dinara. 

Konačno, u slučaju da dođe do povrede obaveze roditelja škola je dužna da, saglasno članu 84. Zakona, podnese zahtev za pokretanje prekršajnog postupka, odnosno krivičnu prijavu radi utvrđivanja odgovornosti roditelja, odnosno drugog zakonskog zastupnika. 

U pogledu odnosa krivične i prekršajne odgovornosti potrebno je imati u vidu član 8. Zakona o prekršajima kojim je propisano da "protiv učinioca prekršaja koji je u krivičnom postupku pravnosnažno oglašen krivim za krivično delo koje obuhvata i obeležja prekršaja ne može se za taj prekršaj pokrenuti postupak, a ako je pokrenut ili je u toku, ne može se nastaviti i dovršiti." 

Dakle, ukoliko se u radnjama koje je roditelj preduzeo stiču obeležja krivičnog dela, škola će protiv roditelja podneti krivičnu prijavu, bez obzira što biće krivičnog dela obuhvata i sva obeležja prekršaja propisanog Zakonom. 

Odgovornost roditelja za povredu zabrane 

U pogledu odgovornosti roditelja za povredu zabrane (čl. 110 - 112. Zakona) treba imati u vidu da roditelj odgovara za povredu zabrane koja je učinjena od strane učenika (odgovornost za ponašanje deteta) po članu 194. Zakona, ali da roditelj odgovara i za povredu zabrane koju je sam izvršio ali po članu 195. Zakona. 

Dakle, ukoliko roditelj izvrši akt diskriminacije, nasilja, zlostavljanja, zanemarivanja ili učini ponašanje koje vređa ugled čast i dostojanstvo, on će prekršajno odgovarati uz zaprećenu novčanu kaznu od 30.000 do 100.000 dinara. 

Materijalna odgovornost roditelja 

U skladu sa članom 84. Zakona roditelj odnosno drugi zakonski zastupnik dužan je da nadoknadi materijalnu štetu koju učenik nanese školi, namerno ili iz krajnje nepažnje, u skladu sa zakonom. 

Dakle, u ovom slučaju radi se o materijalnoj šteti koju je učenik naneo školi (dakle ne drugom učeniku ili zaposlenom u školi) i to namerno ili iz krajnje nepažnje. 

Ovde je potrebno imati u vidu i odredbe čl. 160. i 165. Zakona o obligacionim odnosima ("Sl. list SFRJ", br. 29/78, 39/85, 45/89 - odluka USJ i 57/89, "Sl. list SRJ", br. 31/93 i "Sl. list SCG", br. 1/2003 - Ustavna povelja) koje uređuju odgovornost roditelja i koje glase: 

	Član 160. 
(1) Maloletnik do navršene sedme godine ne odgovara za štetu koju prouzrokuje. 
(2) Maloletnik od navršene sedme do navršene četrnaeste godine ne odgovara za štetu, osim ako se dokaže da je pri prouzrokovanju štete bio sposoban za rasuđivanje. 
(3) Maloletnik sa navršenih četrnaest godina odgovara prema opštim pravilima o odgovornosti za štetu. 
Član 165. 
"(1) Roditelji odgovaraju za štetu koju prouzrokuje drugom njihovo dete do navršene sedme godine, bez obzira na svoju krivicu. 
(2) Oni se oslobađaju odgovornosti ako postoje razlozi za isključenje odgovornosti prema pravilima o odgovornosti bez obzira na krivicu. 
(3) Oni ne odgovaraju ako je šteta nastala dok je dete bilo povereno drugom licu i ako je to lice odgovorno za štetu. 
(4) Roditelji odgovaraju za štetu koju prouzrokuje drugom njihovo maloletno dete koje je navršilo sedam godina, osim ako dokažu da je šteta nastala bez njihove krivice." 


